
ATA DA 055ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga – Cleiton Salvaro 

- Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dr. 

Vicente Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel 

Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer - 

Luciane Carminatti – Marcos Vieira – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa – Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi 

- Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

00218/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0416/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0004/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0020/2018, de autoria do 

deputado Altair Silva, que reconhece a Colônia 

Nova Itália, no município de São João Batista, 

como pioneira da imigração italiana. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0035/2018, de autoria do 

deputado Aldo Schneider, que denomina Luiz 

Henrique da Silveira o Laboratório de 

Vitivinicultura da Escola de Educação Básica 

Manoel Cruz, no município de São Joaquim. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0488/2017, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal, que reconhece o município 

de Modelo como a Capital Estadual do Porco Assado 

no Rolete. 



 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0537/2017, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que reconhece o município 

de Luiz Alves, como Capital Catarinense da Cachaça 

- Terra da Cachaça. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0448/2018 e 0449/2018, de 

autoria do deputado Carlos Chiodini; e, 0451/2018, 

de autoria do deputado Pe. Pedro Baldissera.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre a reunião com o governador, os poderes 

institucionais, as lideranças do setor produtivo e 

os deputados estaduais ocorrida na Casa 

Legislativa para debater questões relativas à 

mobilização dos caminhoneiros no estado e no 

Brasil, e que a mesma foi profícua. Menciona que 

as reivindicações da categoria, em parte, foram 

atendidas e, agora, é o momento de voltar à 

normalidade, pois o desenvolvimento econômico e a 

vida das pessoas precisam continuar, 



principalmente para os produtores agrícolas que 

sofrem as intempéries. E, sem dúvida nenhuma, 

afirma que o governo Temer chegou ao fim, e as 

eleições para presidente da República, governador 

de estado, senadores, deputados federais e 

estaduais estão próximas e a população brasileira 

decidirá nas urnas àqueles que os representem. 

 Entende que é importante os petroleiros 

reivindicarem seus direitos, mas o momento exige o 

livre mercado para explorar o petróleo, tratar do 

preço dos combustíveis. Ao mesmo tempo, faz um 

comparativo com as ações de telefone fixo em que 

se dizia que o governo é que deveria controlar e, 

atualmente se oferece aparelho com franquia graças 

à liberdade de concorrência e com preços 

acessíveis à população. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Destaca a 

importância da viabilidade das operações de 

empresas de transformação em toda a sua 

complexidade, que é a formação de mão de obra 

qualificada.  

Cita que Santa Catarina produz com qualidade e 

eficiência desde a agricultura até itens de alta 

tecnologia, salientando o trabalho dos Institutos 

Federais, que no presente ano completam dez anos 

de criação. Acrescenta que estas instituições 

fazem a diferença no estado, são mais de 55 mil 

catarinenses sendo qualificados, e que dão suporte 

necessário ao desenvolvimento econômico, à 

instalação e permanência de indústrias de ponta, 

além de qualificar produção nos setores 

tradicionais da economia.  

Informa que na semana subsequente, haverá 

sessão especial, em homenagem aos dez anos da 

criação do IFSC, na Alesc, pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade catarinense. 

Convida todos os colegas parlamentares para 

participarem. 

 Encerra enfatizando a importante missão 

cumprida pelos Institutos Federais de Santa 

Catarina. Reafirma o compromisso da Casa em seguir 

fortalecendo a entidade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 



 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Comenta 

sobre a tragédia anunciada, inevitável no pós-

golpe, agora agravada pela greve dos 

caminhoneiros, e relembra que Graça Foster e Guido 

Mantega mantinham baixo o preço do combustível e o 

Ministério Público Federal entrou com ação contra 

os mesmos.  

 Entende que os últimos acontecimentos são 

apenas a ponta de um iceberg, como agências do 

Correio e do Banco do Brasil fechadas, intenção de 

privatizar a CEF, na busca de um estado mínimo que 

não considera aqueles que menos têm. Declara que 

este governo é para os ricos, pois faz isenção de 

impostos para bancos como o Itaú, na ordem de R$ 

25 bilhões, e quanto a isso não viu protestos. 

Relata que, ao precisar abastecer, uma fila de 

caminhões estava impedindo, numa mostra de que a 

situação não está normalizada quanto à greve, e a 

crise vai piorar muito com a iminência da greve 

dos petroleiros.  

Alerta que a política do atual governo veio 

para acabar com as estatais, a exemplo da 

Petrobras. Neste sentido, apresenta vídeo 

explicando que a política de preços implantada na 

Petrobras, por aqueles que a dirigiram 

ultimamente, beneficia os acionistas, que recebem 

parcelas dos lucros. Destaca ainda que Temer 

reduziu a produção para um quarto da sua 

capacidade, além de aumentar a importação de 

combustíveis em torno de 35%. Ressalta que o 

aumento dos combustíveis afeta a vida das pessoas 

porque interfere nos preços em geral.  

 Também descreve o trajeto feito pelo petróleo, 

que é enviado para refinar nos Estados Unidos, 

voltando depois importado pelo Brasil, o que 

considera uma política equivocada. Argumenta que a 

solução para os problemas do país é a volta de 

Lula como presidente, porque o retorno dos 

caminhoneiros à atividade pela baixa do óleo 

diesel não significa um benefício, pois já foi 

anunciado novo aumento da gasolina, que continuará 

sucessivamente, pois Pedro Parente trabalha para o 

mercado internacional.   



Afirma que o Pré-Sal, descoberto no governo da 

presidenta Dilma, é a maior riqueza do país, 

falando da importância do Brasil voltar a produzir 

e refinar o petróleo para a estabilidade dos 

preços, e pede a saída de Pedro Parente e Temer 

para acabar com o sofrimento do povo brasileiro.  

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

segunda-feira da semana subsequente, dia 04 de 

junho, às 19h, em comemoração dos dez anos de 

criação do Instituto Federal de Santa Catarina – 

IFSC e do Instituto Federal Catarinense – IFC. 

[Taquígrafa: Sara] 

  

 

 


